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€CJIX OBI BCE OCTAJITbHEBIE Ta3bl OTCYTCTBOBAJIM.
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ITpubGop: ncuxpomeTp

Ha caiite xknaccras ¢pusuxa M0oXHO MPOCMOTPETH BUI€O ypoku. [Tocineanuit puibM o0s3aTebHO B
yueOHuKe nHGOpPMAIIUA OYEHb MAJIO TIO TAHHOM TeMe.

Cchuiku:

http://class-fizika.spb.ru/index.php/vu/1274-vul0-126
http://class-fizika.spb.ru/index.php/vu/447-vul0-47
http://class-fizika.spb.ru/index.php/vu/1275-vu10-127
http://class-fizika.spb.ru/index.php/vu/1278-vu10-130
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BBITIOJTHUTG 3a/laHusi: 3a7ada 138 MOBBIIIEHHOTO YPOBHS — HE BCE

6.4. Bhna>XxHoCTb BO3ayXa

lpumMepsb! pewieHns 3agay

1. Yemy paBHaA OTHOCHUTeJIbHAS BJAXHOCTb Bo3Ayxa npu tremneparype 30 °C,
ecJIM poca BeInaJja npu remnepartype 17 °C?

JlaHo: Pemenue:

t=30°C OTHOCHUTe/NIbHAA BJIAXXHOCTH BO3AyXa — BEJIMYUHA, paB-

t,= 17°C Had OTHOIIEHHI0 abCOJIOTHOM BJIAXKHOCTH BoO3AyxXa (p) K
3 napluHaJbHOMY AaBJIE€HHIO (p,) HACBILIEHHOIO Napa IpHu JaH-

Qo — ?

HOU TeMIlepaType:

=£2 .100%.
M Po i

ITockonbky poca BbeImaaa npu temrepatype 17 °C, ciaegzoBaTesibHO, IIPH
9TOM TeMIlepaType Iap, HAXOAAIIUMCA B BO3/lyXe, CTAJ HacChINMeHHbIM. Haii-
nIéM 1o Ttabaune gaBJeHHe HAacCbIIeHHOro mnapa npu Ttemneparype 17 °C:
p = 1,93 xlla. 9To u ecTh abCoJIIOTHAA BJIAXKHOCTh BO3AyXa IIPU TeMIlepaType

17 °C.

JlaByiieHue HachllleHHOrO napa npu Temneparype 30 °C p, = 4,24 xIla.

OTrHoCcHUTeNBLHAsA BJIaXXHOCTB, CJIeNJOBaATEeJIbHO, paBHA

_ 1,93 kIIa

. o/ — 0
1.24 x1la 100% =45,5%.

OrBeTt: ¢ = 45,5%.

2. Cyxoii TepMOMETp IICHXPOMETpa NOKa3bIBaeT TeMuepatypy 22 °C, a Biax-
HbeIit — 15 °C. Yemy paBHa a6COJIIOTHAS ¥ OTHOCHUTEJIbHASA BJIAXKHOCTb BO3AY-
xa? YeMy paBHA TOYKAa POCHI AJIA 3TUX YCJIOBUI?

Hano:
t,=22°C
t., = 15°C
p—7?
o—7?
t —?

p

Pemenue:

ITo ncuxpomerpuuyeckoi Tabauie HAHAEM OTHOCHUTEJBHYIO
BJIQXXHOCTH Bo3AyXa. Pa3HOCTh MOKA3aHMUM CyXOr'o M BJIAXXHOI'O
TepMoMeTpoB coctaBiaser At = 7 °C. Ha mepeceueHHH CTPOKHU
22 °C (mokasaHus cyxoro tepmomerpa) u ctronbua 7 °C (pas-
HOCTb IIOKa3aHUM CyXOro M BJAXXHOr0 TEPMOMETPOB) HAXOAUM
3HayeHUWe OTHOCUTEJbHO! BJIAYKHOCTHU Bo3ayxa: ¢ =47%.

CorsiacHo Tabnuie gaBjieHHe HACBHIIEHHOro Iapa npu temieparype 22 °C

Po = 2,64 klla. 3Hass OTHOCHTENBHYIO BJIAXKHOCTH BO3AYXa @ = L .100% u

Po



JiaBJleHUe HachlleHHoro napa npu 22 °C, HaiaéM aOGCOJIIOTHYIO BJIAXKHOCTH
Po @

100%°

p=2,64 kIla- 0,47 = 1,24 Ila.

Touyka pocel — TeMnepaTypa, IPpU KOTOPOif BOASHON nap, HaXOAALIUCA B
BO3JyXe, CTAHOBUTCH HACHIIIIeHHbIM. UTOObI Y3HATH TOUKY POCHI, HYXKHO OII-
penesuTh 10 TabauIle TeMIlepaTypy, COOTBETCTBYIOIIYIO JaBJIEHHUIO HACKHIIIEeH-
HOro napa p, = p = 1,24 kIla. CiregoBaTresbHO, TOYKa POCHI t,=10 °C.

OrBet: ¢ =47% ; p= 1,24 kIla; t,= 10 °C.

BO3JyXa IIPU 3TOH TeMIlepaTrype: p =

3agayv 4ns CaMOCTOATENbHOIO pelweHnA

130.Kak u nouemy Touka pOCHI 3aBUCHUT OT AaBJIEHUA?

131.Touka pocel IpM HOPMAaJIbHOM AaTMOC(HEPHOM MAAaBJEHHH COCTABJIAET

16 °C. YTo 3T0 03HauaeT?

132.Yemy paBHa abGCONIOTHAA BIAaXXHOCTh BO3AYXAa B KAPKHUH JETHUIH AeHb
npu temaepatype 30 °C, ecau poca BuinaJia npu remuneparype 16 °C?

133.Yemy paBHAa OTHOCHTEeNbHAs BJAXKHOCTbL BO3AyXa NPH TeMIepaType
25 °C, ecnu poca BrinaJia npu remineparype 12 °C?

134.0tHoCcuTebHAA Baa)XHOCTHL Bo3ayxa npu 20 °C pasHa 60% . Kakxosa
a0CcoJIIOTHAA BJIAXXHOCTHL BO3Ayxa?

135.0THOoCcuTenbHAS BJIAYXKHOCTH BO3AyXa Beuepom npu 16 °C paBHa 55%.
BrinageT su poca, eCJM HOYBIO TeMIlepaTypa noausurcda 1o 8 °C?

136.Uemy paBHa OTHOCHTeNbHASA BJAXKHOCTH BO3[yXa, €CJU CYXOil TepMo-
MeTp NCHUXpoMeTpa mHoKa3biBaeT Temmeparypy 25°C, a BIaXHBIA —
16 °C? KakoBa abco10THaA BJAaXHOCTh BO3Ayxa? '

137.Cyxoit TepMmoMeTp ncuxpomeTpa nokasbiBaeT temneparypy 30 °C. OtHo-
CUTeJIbHAasA BJIAXKHOCTH BO3AlyXa npu 3Tom paBHa 710% . Uemy paBHBI abco-
JIIOTHAS BJIA>XHOCTb BO3/IyXa U IIOKa3aHMUs BJIAaXXHOTO TepMoMeTpa?

138*.Onpenenure 06BEM BOABI, KOTOPaA CKOHAEHCHPYETCS B BO3AyXe 00b-
émom 1 M3, ecaiu ero Temnepartypa uamerdurca or 28 no 12 °C. Hauansuas
OTHOCHTEJIbHAA BJIAXHOCTb BO3nyxa (5% .



IMOBCPXHOCTHOC HATAKCHHUC

2. Ins onpefesleHUA IOBEPXHOCTHOTO HATAMEHUA MUJKOCTH HUCIOJIb30BaJIH
IUIIETKY C JUaMeTPOM BBIXOZHOro oTBepcTusa d = 2,3 MM. Macca 42 xaneasb
oKasayiacb paBHOM M = 2,2 r. YUeMy paBHO MOBEPXHOCTHOE HATAMKEHUE KUJ-

KocTu?

Aano: CH Pemenue:

d=2,3 MM 2,3-103m Cuya MoBEepXHOCTHOTO HATSAMXKEHUSA XKHI-
n=42 KOCTH paBHa CHJIe TAXeCTH, NeHCTBYIOUEeH
M=22r 2,2-103kr | Ha kKamawo: F = mg. Macca oaHoOM KaI-
g=10m/c? JIK paBHa Macce n KaleJjb, JeJEHHON Ha Yyuc-

M
c—7? JIO KaIlleJb: =" IToBepxHOCTHOE HATHA-

JHEeHHNe PABHO OTHOIII€HHWIO CHJIBI IIOBEPXHOCTHOTO HATAXKEeHHNA K OJJINHE 'DaHU-

I1bl IOBEPXHOCTHOTIO CJIOA XUAKOCTHU | = 2nr = nd, T. €. K AJINUHE OKPY>XHOCTH
BBIXOJHOT'O OTBEPCTHUSA IMUIIETKH:

°T 717 7%d 7d  nnd
kr-m/c2 _H
[o] H,
2,2+10-3.10

G:
42 +3,14-2,3-10°3

OrBer: 6= 72,5 MH/M.

3. B ABYyX KanWJIApPHBIX TPyOKax pa3HOTo AMaMeTpa, ONYIIeHHBIX B BOAY,
YCTaHOBUJIACh pa3HOCTh ypoBHe# 1,3 cMm. IIpu onmyckaHun 3TUX »Ke TPYOOK
B CIUPT Pa3dHOCTh ypoBHeH okaszasack 0,5 cMm. Onpenenure nmoBepxXHOCTHOE
HaTs)KeHUe CIUPTAa, eCJIU IIOBEPXHOCTHOE HaTsXeHue BoAsl 73 MH /M.

=7,25-102H/mMm= 72,5 MH/M.

HaHo: CH Pemenne:
Ah,=1,3cm 1,3-102m BricoTa »KUAKOCTH B KalUJjaAape Bhl-
Ahy,= 0,5 cM 0,5-102m yucJaaeTcs 1o ¢popmyie:
c,=73MH/M 73-103H/M 2
p; = 103 xkr/m3 i
Py =0,7-103 kr/m3 )

PasHoCcTh ypOBHe#l BOALI B KalMJ-
Oy — ? JIAPHBIX TPyOKax Ak, paBHa:

am - 221 1)
P18\ T2

rje 6; ¥ p; — COOTBETCTBEHHO IIOBEPXHOCTHOe HATAXKEHHe U NIJIOTHOCTb BOJHI,
ryir, — paguychl KallWJJAPHBIX TPYOOK.



PasHocTe yPOBHEH CIMPTA B KAIIMJINAPHBIX TPY6Kax Ak, paBHa:

2
=234~ 1),
2 1 2

rmie o, H Py — COOTBETCTBEHHO INOBEPXHOCTHOE€ HATHMEHHE H IIJIOTHOCTH

coupTa.
3anuileM OTHOIIEHHE Pa3HOCTH YPOBHEH CcOHpPTa K PaA3HOCTH YPOBHeH

BOJEBI:

OTkyaa

0,5-10-2-0,7-10%-73-10-3
=9 : ~0,02 H/m.
O2 1.3-10-2-103 i

OTBeT: 6, = 0,02 H/M.

Penmtes caMoCTOATENBHO

158.11n151 usMepeHus NOBEPXHOCTHOTO HATHMKEHUS KUJIKOCTH OblJa MCIOJb-
30BaHa NHUIIETKA C AUAMETPOM BBIXOAHOTO oTBepcTusa 2 MMm. Macca
40 xaneap cocraBujsa 1,9r. Yemy paBHO HNOBEPXHOCTHOE HAaTAYKEHHE

KUAIOKOCTH?
JdaHo: CH Pemrenue:

OTBer:

159.Tlouemy Boma moagHuMMaeTcsa BBepx o Kanusuiaspam? OT 4ero 3aBUCHUT

BBICOTA [IOA'BEMA YXUJKOCTH B KanuJjasape?

160.Ilouemy ypoBeHb PTYTHM B KalUJLJISApPE HUXKe YPOBHS PTYTH B cocyhe,

B KOTOPBIA OH OIIYIIEeH?

161.Ilouemy ¢daoMacTepoM Jerko mucaTes Ha IJIOTHOH 6ymare, TpyaHO —
Ha IPOMOKATeJIbHOM GyMare ¥ HEBO3MOXHO — Ha IIPOMAaCJIeHHOMH ?



